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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 3 

3η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 6 Ιουνίου 2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο 

του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη 

δυνατότητα τηλεδιάσκεψης (e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/182716/192/02-06-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα 

και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής.  

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Μπλέτσας Στυλιανός (Λίνος) - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Κωστακόπουλος Χρήστος - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 

3. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

4. Σταυρουλόπουλος Λυκούργος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

5. Μπούνιας Χρήστος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

6. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

7. Αυγέρης Σάββας - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

8. Καρναβιάς Ιωάννης - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

9. Γιαννόπουλος Βασίλειος – αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 
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Ο κ. Φουντάς Αθανάσιος αναπληρώνεται από τον κ. Γιαννόπουλο Βασίλειο, 2ο αναπληρωματικό μέλος 

της πλειοψηφίας της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. Ο κ. Μπράμος Παναγιώτης (1ο αναπληρωματικό μέλος 

της πλειοψηφίας) δήλωσε, μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας, ότι αδυνατεί να συμμετέχει στη 

συνεδρίαση. 

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία και 

Παπαδιονυσίου Ευαγγελία σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 5018/145/08-01-2025 (ΑΔΑ: Ρ9ΓΧ7Λ6-

Η9Μ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Γνωμοδότηση 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «ΠΛΩΤΟΣ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ‘ΤΕΧΝΗΤΗ ΛΙΜΝΗ ΣΤΡΑΤΟΥ’ ΙΣΧΥΟΣ 8 ΜW ΤΩΝ Δ.Ε. 

ΝΕΑΠΟΛΗΣ & ΣΤΡΑΤΟΥ ΤΟΥ Δ. ΑΓΡΙΝΙΟΥ, Π.Ε. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ, ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ» (ΠΕΤ: 2407004510)».  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/260523/4180/30-05-2025 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Η μελέτη αφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την κατασκευή και λειτουργία πλωτού Φωτοβολταϊκού 
Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΦΣΠΗΣ) ισχύος 8 MW στη τεχνητή λίμνη Στράτου με φορέα την 
εταιρεία «Solar Venture 3 Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε.». Η θέση του έργου διαφαίνεται στην κάτωθι Εικόνα 1. 
 
Ο Πλωτός Φωτοβολταϊκός Σταθμός θα εγκατασταθεί στην τεχνητή λίμνη Στράτου που εξυπηρετεί τον 
Υδροηλεκτρικό Σταθμό Στράτου. Η Τεχνητή Λίμνη Στράτου στην οποία χωροθετείται το έργο δημιουργήθηκε με 
την κατασκευή του φράγματος του Υδροηλεκτρικού σταθμού Στράτος Ι. Η περιοχή ανάπτυξης του υπό μελέτη 
έργου αφορά σε εκτάσεις που καλύπτονται από τα ύδατα του ταμιευτήρα του ΥΗΣ σταθμού. Ο ταμιευτήρας του 
έργου έχει συνολικό όγκο στη μέγιστη στάθμη λειτουργίας του 80 εκατ. m3 και καταλαμβάνει έκταση 7,82 km2. 
Το χωμάτινο φράγμα είναι συνολικού όγκου 2.800.000 m3. 
 
Το σύνολο της εγκατάστασης του φωτοβολταϊκού σταθμού καταλαμβάνει έκταση 319.316,37 m², δηλαδή το 4,1% 
της συνολικής επιφάνειας του ταμιευτήρα. Η έκταση των φωτοβολταϊκών πάνελς της εγκατάστασης είναι 
46.642,88 m2 και καταλαμβάνει ποσοστό 0,6% της συνολικής επιφάνειας του ταμιευτήρα. 
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Εικόνα 1: Θέση του έργου 

 
Η γενική διάταξη του πλωτού Φωτοβολταϊκού συστήματος είναι παρόμοια με αυτήν ενός χερσαίου 
Φωτοβολταϊκού συστήματος, με διαφοροποίηση ότι τα φωτοβολταϊκά πλαίσια θα εγκατασταθούν υπό κλίση σε 
κατάλληλες πλωτές δομές (πλωτήρες) που θα επιπλέουν επί της επιφάνειας των υδάτων. Οι φωτοβολταϊκές 
συστοιχίες και οι μετατροπείς, είναι τοποθετημένοι είτε πάνω στις πλωτές πλατφόρμες είτε στην ξηρά, ανάλογα 
με την γεωμετρία της μάζας νερού και το σχεδιασμό του συστήματος. Οι συστοιχίες των φωτοβολταϊκών θα 
αγκυρώνονται είτε στον πυθμένα ή/και στις όχθες των υδάτινων όγκων προκειμένου να συγκρατηθούν στις 
θέσεις τους. Η μετατροπή του συνεχούς ρεύματος (DC) που παράγουν τα φωτοβολταϊκά πλαίσια σε 
εναλλασσόμενο (AC) χαμηλής τάσης, θα πραγματοποιείται μέσω αντιστροφέων στοιχειοσειράς. Όσον αφορά στα 
καλώδια DC & AC, θα έχουν άψογα χαρακτηριστικά προστασίας από τις καιρικές συνθήκες και μπορεί να είναι 
είτε κανονικά καλώδια, εντός σωλήνα που συγκρατείται από πλωτήρες και ανυψωμένα με σημαδούρες είτε 
βυθισμένα σε αδιάβροχο αγωγό.  
 
Συγκεκριμένα η αρχιτεκτονική που θα εφαρμοστεί προβλέπει ότι οι φωτοβολταϊκές γεννήτριες συνδέονται εν 
σειρά σε στοιχειοσειρές των 25 φωτοβολταϊκών πλαισίων για τον σχηματισμό strings (στοιχειοσειρών). Αφού τα 
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φωτοβολταϊκά πλαίσια ομαδοποιηθούν σε strings, θα οδηγούνται σε αντιστροφείς ισχύος DC/AC. Έπειτα oι 
αντιστροφείς θα ομαδοποιούνται και θα οδηγούνται προς υποσταθμούς χαμηλής/μέσης τάσης. 
 
Η συνολική εγκατεστημένη ισχύς του φωτοβολταϊκού σταθμού ανέρχεται σε 8 MWp. Συγκεκριμένα ο σταθμός 
περιλαμβάνει 16.000 φωτοβολταϊκά πλαίσια / γεννήτριες τεχνολογία n-type μονο-κρυσταλλικού Πυριτίου ισχύος 
500 Wp. Στην κάτωθι εικόνα διαφαίνεται η γενική κατάταξη πλωτού φωτοβολταϊκού σταθμού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας: 
 

 
Εικόνα 2: Γενική διάταξη πλωτού ΦΣΠΗΕ 

 
Για την έδραση των συστημάτων θα κατασκευαστούν ειδικοί πλωτήρες από ανθεκτικό υλικό (HDPE) 
πιστοποιημένο για χρήση σε υδάτινο περιβάλλον. H στήριξη των Φ/Β πλαισίων θα γίνει με κατάλληλο μέταλλο 
(ανθεκτικό σε διάβρωση – τύπου Zinc -Alumium Alloy ή ισοδύναμο) που θα στερεωθεί κατάλληλα πάνω στον 
σκελετό από HDPE (πλωτήρες) ώστε να συγκρατηθούν τα Φ/Β πλαίσια. Τόσο οι Inverter όσο και οι Υ/Σ Παραγωγής 
θα τοποθετηθούν σε κατάλληλες πλατφόρμες κοντά στα πάνελ για να μειωθεί το περιβαλλοντικό αποτύπωμα 
των καλωδίων και οι απώλειες στο DC και AC.  
 
Οι Inverter θα τοποθετηθούν επί κατάλληλα διαμορφωμένων πλατφορμών αντίστοιχου υλικού (πλωτήρων) ενώ 
η επιφάνεια περιμετρικά των Inverter ενδείκνυται να είναι από κατάλληλο αντιολισθητικό υλικό ή διαμορφωμένο 
έτσι ώστε να αποφευχθεί αντίστοιχη κατάσταση. Για την σταθεροποίηση των βάσεων θα γίνει στερέωση στον 
πυθμένα είτε με αγκύρια (διάτρηση) είτε με βαρυτικά συστήματα (προκατασκευασμένο σκυρόδεμα). Η 
εγκατάσταση θα γίνει με εξειδικευμένο πλωτό όχημα που θα ελέγχει το βάθος του πυθμένα. Επιπλέον για 
σταθεροποίηση έναντι του αέρα και του κυματισμού της λίμνης προβλέπεται, αν απαιτηθεί, η αγκύρωση των 
πλωτών βάσεων στην ακτή.  
 
Κατά την φάση της κατασκευής του έργου οι πλωτές βάσεις κατασκευάζονται στην στεριά σε κατάλληλο 
διαμορφωμένο χώρο (χώρος προσωρινού εργοταξίου) και εν συνεχεία με πλωτά μέσα μεταφέρονται και 
τοποθετούνται στην κατάλληλη θέση. 
 
Η διασύνδεση του πλωτού φωτοβολταϊκού σταθμού δεν αδειοδοτείται στην παρούσα φάση. Η ενδεικτική 
διασύνδεση του Φ/Β πάρκου «Τεχνητή Λίμνη Στράτου» θα γίνει με τον υφιστάμενο Υ/Σ Αμφιλοχίας (Υ/Σ Πεταλάς) 
με υπόγεια γραμμή ΜΤ, κατά μήκος της υφιστάμενης οδοποιίας ο οποίος βρίσκεται βόρεια της θέσης «Τεχνητή 
Λίμνη Στράτου». Ο Υδροηλεκτρικός Σταθμός (ΥΗΣ) Στράτος Ι ισχύος 150 MW ανήκει στη ΔΕΗ Α.Ε. και ο μικρός ΥΗΣ 
Στράτος ΙΙ ισχύος 6 MW ανήκει στη ΔΕΗ Ανανεώσιμες ΑΕ. Το έργο θα συνδεθεί με τον Υ/Σ Πεταλά Αμφιλοχίας σε 
απόσταση 18,5χλμ από την περιοχή του έργου.  
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Το υπό εξέταση έργο χωροθετείται εκτός ορίων οικισμού, ορίου Ζώνης Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ) και ορίων 
Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΓΠΣ). Στην περιοχή μελέτης δεν υφίστανται θεσμοθετημένοι οργανωμένοι 
υποδοχείς μεταποιητικών ή επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, λατομικές ζώνες. 
 
Ο πλωτός φωτοβολταϊκός σταθμός θα εγκατασταθεί εκτός περιοχών αποκλεισμού ή ζώνες ασυμβατότητας όπως 
ορίζονται στο άρθρο 17 (παρ. 2) του ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης για τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΦΕΚ 2464 Β/3-12-2008). Επίσης, το υπό μελέτη έργο βρίσκεται εκτός:  

 Προστατευόμενης περιοχής του δικτύου Natura 2000,  
 Περιοχής απολύτου προστασίας της φύσης και του τοπίου, όπως καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις 

των άρθρων 19 παρ. 1 και 2 και 21 του ν. 1650/1986, και  
 Εθνικών Δρυμών, κηρυγμένων μνημείων της φύσης ή/και σε αισθητικά δάση  
 Θέσεις των κηρυγμένων αρχαιολογικών χώρων ή μνημείων. 

 
Τέλος, το έργο θα εγκατασταθεί σε μη δασικές εκτάσεις. 
 
Σύμφωνα με την 2η αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) του 
Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΦΕΚ 84/Α’/12-06-2024) το αγροτεμάχιο εγκατάστασης του ελαιοτριβείου ανήκει στη λεκάνη 
απορροής του ποταμού Αχελώου (EL0415). Συγκεκριμένα το υπό μελέτη έργο θα εγκατασταθεί στο Ποτάμιο 
Ιδιαιτέρως Τροποποιημένο Υδάτινο Σώμα (ΙΤΥΣ) λιμναίου τύπου (ταμιευτήρες) με κωδικό EL0415RL00200004 
«Τεχνική λίμνη Στράτου», η συνολική του κατάσταση χαρακτηρίζεται ως «καλή και ανώτερη» [με οικολογική 
κατάσταση / δυναμικό: «καλό και ανωτέρω», χημική κατάσταση: «καλή»). Επίσης, η περιοχή μελέτης βρίσκεται 
στο υπόγειο υδάτινο σύστημα με κωδικό EL0400190 «Σύστημα Υδροφοριών Λεκάνης Αχελώου», η ποσοτική και 
χημική κατάσταση του οποίου χαρακτηρίζεται ως καλή.  
 
Τέλος, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41366/325/2018 (ΦΕΚ 2686/Β’/06-07-2018) Απόφαση της Εθνικής 
Επιτροπής Υδάτων «Έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών του 
Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04) και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» η περιοχή εγκατάστασης του έργου βρίσκεται εντός της ζώνης δυνητικά υψηλού 
κινδύνου πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) «Χαμηλή ζώνη π. Αχελώου και παραλίμνιας περιοχής λιμνοθάλασσας 
Μεσολογγίου, παραλίμνιες εκτάσεις Τριχωνίδας, Λυσιμαχίας, Οζερού, Αμβρακίας – GR04RAK0003». 
 
Συσχέτιση με άλλα έργα 
Πλησίον της θέσης του Έργου έχει χωροθετηθεί σημαντικός αριθμός έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 
μεταξύ των οποίων έντεκα (11) φωτοβολταϊκοί σταθμοί παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από τους οποίους 
εννέα (9), συμπεριλαμβανομένου και του υπό εξέταση έργου, χωροθετούνται εντός των τεχνητών λιμνών 
Καστρακίου, Στράτου και Κρεμαστών στους Δήμους Αμφιλοχίας, Αγρινίου και Αγράφων. Στην Τεχνητή Λίμνη 
Στράτου, διαθέτουν βεβαίωση παραγωγού δύο (2) φωτοβολταϊκά έργα (συμπεριλαμβανομένου του υπό εξέταση 
έργου).  
 
Στην εικόνα που ακολουθεί παρουσιάζονται τα έργα ΑΠΕ και που έχουν άδεια λειτουργίας ή βεβαίωση 
παραγωγού στην ευρύτερη περιοχή του υπό μελέτη έργου, σύμφωνα με τον Γεωπληροφοριακό Χάρτητης ΡΑΑΕΥ 
(https://geo.rae.gr/) και βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή της Τεχνητής Λίμνης Στράτου. 
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Εικόνα 2 : Έργα ΑΠΕ με άδεια λειτουργίας και βεβαίωση παραγωγού στην ευρύτερη περιοχή του 

προτεινόμενου έργου 
 
Tο δυνητικό ποσοστό κάλυψης της τεχνητής λίμνης στην περίπτωση που υλοποιηθούν και οι δύο φωτοβολταϊκοί 
σταθμοί ανέρχεται σε 9,1%, ποσοστό μικρότερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο, ήτοι 10 %, βάσει της Υ.Α. 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/53510/3616/1023 (ΦΕΚ 3327 Β/19-5-2023, Ομάδα 10η , α/α 2.γ παρατήρηση 7). 
 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 Για το εν λόγω έργο εκδόθηκαν οι κάτωθι εγκρίσεις και γνωμοδοτήσεις: 

i. Η αριθ. ΒΕΒ-006172/2024 Βεβαίωση Παραγωγού της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας & 
Υδάτων. 

ii. Η αριθ. πρωτ. Φ.114.1/1336/371558/24-10-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση του Γενικού 
Επιτελείο Εθνικής Άμυνας. 

iii. Η αριθ. πρωτ. 347809/13-08-2024 γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων & Τεχνικών 
Έργων Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου & Νοτίου Ιονίου με την οποία δηλώνει ότι η γνωμοδότηση επί 
της υπό εξέτασης μελέτης δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές της.  

iv. Η αριθ. πρωτ. 87309/28-11-2024 αρνητική γνωμοδότηση της Δ/νσης Υδάτων Δυτικής Ελλάδας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου. Η γνωμοδότηση βασίζεται στο 
γεγονός ότι η τεχνητή λίμνη Στράτου τροφοδοτεί κατάντη του φράγματος Υδροηλεκτρικό Σταθμό 
Στράτος λεκάνη ηρεμίας από την οποία έχει χορηγηθεί άδεια χρήσης νερού για ύδρευση στην Δ.Ε.Υ.Α. 
Αγρινίου και ως εκ τούτου η διαχείριση των υδάτων στην τεχνητή λίμνη Στράτου πρέπει να 
εξασφαλίζει την ποιότητα που απαιτείται για τις κατάντη υδρευτικής χρήσεις. 

v. Η αριθ. πρωτ. 545107/05-11-2024 γνωμοδότηση του Δασαρχείου Αγρινίου με την οποία δηλώνει ότι 
δεν δύναται να γνωμοδοτήσει επί της υπό εξέταση μελέτη διότι α) δεν έχει αρμοδιότητα για τις 
εκτάσεις του έργου που στο κυρωμένο δασικό χάρτη φέρουν τον χαρακτηρισμό ΑΑ και β) υπάρχουν 
ουσιώδες ελλείψεις στην υπό εξέταση μελέτη που αφορούν σε μέρος των εκτάσεων του έργου για το 
οποίο θα πρέπει να γίνει ειδικότερος χαρακτηρισμός κατά τις διατάξεις του ν. 3208/2003 από την 
Επιτροπή Δασολογίου Π.Ε. Αιτ/νίας.  
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vi. Η αριθ. πρωτ. 568900/18-11-2024 γνωμοδότηση της Δ/νσης Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας με την οποία δηλώνει ότι δεν δύναται να γνωμοδοτήσει επί 
της υπό εξέταση μελέτη διότι α) διαπιστώθηκαν στην μελέτη ουσιώδεις ελλείψεις και β) η 
γνωμοδότηση επί της μελέτης δεν εμπίπτει στο πεδίο κατά νόμο αρμοδιοτήτων της. 

vii. Η αριθ. πρωτ. 566731/15-11-2024 γνωμοδότηση της Δ/νσης Δασών Αιτωλοακαρνανίας με την οποία 
δηλώνει ότι μέχρι να εξεταστούν από την Επιτροπή Δασολογίου οι εκτάσεις εγκατάστασης του έργου 
δεν δύναται να γνωμοδοτήσεις για το έργο. 

viii. Η αριθ. πρωτ. 254227/11753/07-08-2024 γνωμοδότηση της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής Π.Ε. Αιτ/νιας / Περιφερειακής Επιτροπής Χωροταξίας & Περιβάλλοντος (ΠΕΧΩΠ) Αιτ/νιας 
με την οποία δηλώνει ότι δεν δύναται να γνωμοδοτήσει επί της υπό εξέτασης μελέτης λόγω 
διαπίστωσης ουσιωδών ελλείψεων ως προς:  
 δεν δίνονται στοιχεία για την τοπογραφία της περιοχής, τις συνθήκες εδάφους, την βαθομετρία, 

το βάθος νερού, την μεταβολή της στάθμης του νερού, τις περιβαλλοντικές συνθήκες. 
 τις αυξομειώσεις της στάθμης της λίμνης  
 την συντήρηση στα πλωτά φωτοβολταϊκά από περίφυτα, 
 τις αλιευτικές δραστηριότητες ή άλλες δραστηριότητες που υπάρχουν εντός της λίμνης και αν 

παρεμποδίζεται η αλιευτική, οικοτουριστική, κλπ δραστηριότητα και  
 την κάλυψη επί της υδάτινης επιφάνειας του ταμιευτήρα στην κατώτατη στάθμη λειτουργίας 

και αν ξεπερνά το 10%, καθώς και την συνολική κάλυψη με άλλα πλωτά φωτοβολταϊκά έργα 
που βρίσκονται σε εξέλιξη (φάση αξιολόγησης, κλπ).. 

ix. Η Δ/νση Περιβάλλοντος, Χωροταξίας & Κλιματικής Αλλαγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων με αριθ. πρωτ. 1420/239161/26-09-2024 έγγραφό της γνωμοδοτεί αρνητική επί της υπό 
εξέταση μελέτη διότι κατά την άποψή της δεν εξασφαλίζεται η τήρηση της μέγιστης επιτρεπόμενης 
κάλυψης της επιφάνειας της λίμνης. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αγρινίου με την αριθ. 164/2024 Απόφασή του γνωμοδότησε αρνητικά 
για την υλοποίηση του υπό εξέταση έργου. 

 Το Περιφερειακό Τμήμα Νομού Αιτωλοακαρνανίας του Τεχνικού Επιμελητήριου Πλήθος και πλήθος πολιτών 
έχουν υποβάλει τις αντιρρήσεις του για την υλοποίηση του έργου στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο.  

 
Η υπό εξέταση μελέτη συνοδεύεται από μελέτη θέασης σύμφωνα με την οποία υπάρχει θέαση του έργου από 
τους οικισμούς Καστράκι, Σπολάιτα (σε μικρό τμήμα, στο ανατολικό άκρο του οικισμού) και Ματσούκι. Επειδή οι 
οικισμοί Ματσούκι και Καστράκι βρίσκονται σε απόσταση 2,7 και 5,7 km αντιστοίχως από το έργο αναμένεται ότι 
η ορατότητα να είναι περιορισμένη. Επίσης υπάρχει θέαση του έργου από το χερσαίο αρχαιολογικό χώρο 
Παλαιόκαστρο Σπολάιτας και σε μικρό τμήμα της συνολικής έκτασης στο δυτικό άκρο του χερσαίο αρχαιολογικού 
χώρου Στράτου. 
 
Λαμβάνοντος υπόψη τις γνωμοδοτήσεις των συναρμοδίων υπηρεσιών, εκτιμάται ότι ορισμένα ζητήματα 
απαιτούν περαιτέρω αποσαφήνιση ή/και ρύθμιση εκ μέρους της αρμόδιας ΔιΠΑ του ΥΠΕΝ, πριν προχωρήσει η 
διαδικασία ολοκληρωμένης αξιολόγησης του φακέλου. 
 

Ο Πρόεδρος πρότεινε την αρνητική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τις ανωτέρω 

επισημάνσεις της υπηρεσίας. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, έχοντας υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 
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2) Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας [31449/11-04-2023 Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου» (ΦΕΚ 

2551/τ.Β΄/2023) «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας»]. 

3) την υπ’ αριθ. 3/15-01-2024 (ΦΕΚ 434/τ.Β’/23.01.2024) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

περί σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 4/15-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΗΩΦ7Λ6-ΘΣ1) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

5) Την υπ’ αριθ. ΑΠ.: ΠΔΕ/ΔΔ/24736/571/24-01-2024 (ΑΔΑ: ΡΚΓ77Λ6-ΙΛΥ) απόφαση Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας περί Ορισμού Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

6) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

10) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 86252/6066/06-08-2024 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙ.Π.Α.), Τμήμα Β΄ (αρμόδια 

περιβαλλοντική αρχή)). 

11) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί αρνητικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «ΠΛΩΤΟΣ 

ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ‘ΤΕΧΝΗΤΗ ΛΙΜΝΗ 

ΣΤΡΑΤΟΥ’ ΙΣΧΥΟΣ 8 ΜW ΤΩΝ Δ.Ε. ΝΕΑΠΟΛΗΣ & ΣΤΡΑΤΟΥ ΤΟΥ Δ. ΑΓΡΙΝΙΟΥ, Π.Ε. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ, 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» (ΠΕΤ: 2407004510). 

 
 
 

ΑΔΑ: ΨΔΝΞ7Λ6-ΟΔ0



Σελίδα 9 από 9 
 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΠΛΕΤΣΑΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
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